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Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het wets- 
voorstel Vaststelling van de begrotingsstaten van het 
Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (VIII) 
voor het jaar 2025 (36600-VIII). 

(Zie vergadering van 28 november 2024.) 

De voorzitter: 
De amendementen-Ceder (stukken nrs. 54 en 110) zijn 
ingetrokken. 

Het amendement-Krul/Ceder (stuk nr. 8) is ingetrokken. 

Ik stel vast dat daarmee wordt ingestemd. 

Twee stemverklaringen, allereerst die van de heer Stultiens 
van de fractie van GroenLinks-Partij van de Arbeid. Het 
woord is aan hem. 

De heer Stultiens (GroenLinks-PvdA): 
Dank u, voorzitter. Een stemverklaring bij de Onderwijsbe- 
groting. De vraag die nu voorligt, is heel eenvoudig: ben je 
voor of tegen 1,2 miljard euro bezuinigen op Onderwijs? 
We hebben vandaag veel verzachtende woorden gehoord. 
Over beleid "minder erg maken". Over "een krappe vol- 
doende". Over "het zijn niet onze bezuinigingen". Maar het 
is heel eenvoudig: iedereen die zo meteen zijn hand 
opsteekt, is medeverantwoordelijk voor en mede-eigenaar 
van deze 1,2 miljard euro aan bezuinigingen op het primair 
onderwijs, op de middelbare scholen, op het mbo en op 
het hoger onderwijs. Daarom zal mijn fractie, GroenLinks- 
PvdA, tegen de begroting stemmen. Ik zeg erbij: dat is in 
mijn partij nog nooit eerder gebeurd. 

Dank u wel. 

De voorzitter: 
Dan mevrouw Beckerman, SP. 

Mevrouw Beckerman (SP): 
Voorzitter. Onze stemverklaring over de OCW-begroting: 
wij doen het niet. Wij gaan deze begroting niet steunen. 
Nederland heeft de afgelopen jaren te weinig gedaan aan 
goed onderwijs, met als gevolg dat nu een op de drie 15- 
jarigen onvoldoende in staat is goed te lezen en te rekenen. 
Met deze begroting blijft niet alleen een fundamentele ver- 
andering uit, maar deze begroting maakt het ook slechter. 
1,2 miljard bezuinigen op onderwijs en wetenschap doen 
wij niet. Ruim een half miljard bezuinigen op leerlingen, 
veelal juist leerlingen uit volkswijken, doen wij niet. Harde 
bezuinigingen op hoger onderwijs en wetenschap doen wij 
niet. Wat doen wij wel? Met ons gezamenlijke amendement 
met GroenLinks-PvdA, Partij voor de Dieren, DENK en Volt 
maken we alle bezuinigingen ongedaan en kiezen we voor 

een rechtvaardige dekking. We laten leerlingen, studenten 
en wetenschappers niet in de steek. Over de nieuwe 
amendementen die het monsterverbond vandaag heeft 
ingediend: zij redden het kabinet, maar niet het onderwijs; 
dat doen wij niet. 

De voorzitter: 
Dank u wel. 

In stemming komt het gewijzigde amendement-Stultiens 
c.s. (stuk nr. 60, I). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK en Volt voor dit gewij- 
zigde amendement hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat het is verworpen. 

Ik stel vast dat door de verwerping van dit gewijzigde 
amendement de overige op stuk nr. 60 voorkomende 
gewijzigde amendementen als verworpen kunnen worden 
beschouwd. 

In stemming komt het gewijzigde amendement-Ergin/Kiste- 
man (stuk nr. 132). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor dit 
gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van 
de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen. 

In stemming komt het amendement-Rooderkerk/Koekkoek 
(stuk nr. 65, I). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor dit 
amendement hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat het is verworpen. 

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amendement de 
overige op stuk nr. 65 voorkomende amendementen als 
verworpen kunnen worden beschouwd. 

In stemming komt het gewijzigde amendement-Ceder c.s. 
(stuk nr. 112). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de 
PVV voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en 
de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat het is aan- 
genomen. 

In stemming komt het gewijzigde amendement-Jetten c.s. 
(stuk nr. 72, I). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van Volt, D66, de 
ChristenUnie, het CDA, JA21 en FVD voor dit gewijzigde 
amendement hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat het is verworpen. 

36-23-1 

12 december 2024 

TK 36 

Stemmingen Begroting Onderwijs, 

Cultuur en Wetenschap 2025 Tweede Kamer 



Ik stel vast dat door de verwerping van dit gewijzigde 
amendement de overige op stuk nr. 72 voorkomende 
gewijzigde amendementen als verworpen kunnen worden 
beschouwd. 

In stemming komen de amendementen-Bontenbal c.s. (stuk 
nrs. 141, I en II). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD 
en de PVV voor deze amendementen hebben gestemd en 
de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij zijn aan- 
genomen. 

Ik stel vast dat door de aanneming van deze amendementen 
de overige op stuk nr. 141 voorkomende amendementen 
als aangenomen kunnen worden beschouwd. 

In stemming komt het nader gewijzigde amendement- 
Eerdmans c.s. (stuk nr. 147, I). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD 
en de PVV voor dit nader gewijzigde amendement hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
het is aangenomen. 

Ik stel vast dat door de aanneming van dit nader gewijzigde 
amendement de overige op stuk nr. 147 voorkomende nader 
gewijzigde amendementen als aangenomen kunnen worden 
beschouwd. 

In stemming komt het amendement-Stoffer (stuk nr. 70, I). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks- 
PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de 
SGP, het CDA, BBB, JA21 en FVD voor dit amendement 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat het is aangenomen. 

Ik stel vast dat door de aanneming van dit amendement 
het andere op stuk nr. 70 voorkomende amendement als 
aangenomen kan worden beschouwd. 

In stemming komt het amendement-Paternotte c.s. (stuk 
nr. 73, I). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de Christen- 
Unie, het CDA, JA21 en FVD voor dit amendement hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
het is verworpen. 

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amendement 
het andere op stuk nr. 73 voorkomende amendement als 
verworpen kan worden beschouwd. 

In stemming komt het amendement-Ergin (stuk nr. 74). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks- 
PvdA, de PvdD, DENK en Volt voor dit amendement hebben 

gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
het is verworpen. 

In stemming komt het amendement-Paternotte/Ceder (stuk 
nr. 69). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van Volt, D66 en 
de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en 
de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is ver- 
worpen. 

In stemming komt het amendement-Dekker (stuk nr. 71). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21 en FVD 
voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat het is verworpen. 

In stemming komt het amendement-Becker c.s. (stuk nr. 
36). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, NSC, 
het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor dit amendement heb- 
ben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, 
zodat het is verworpen. 

In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen 
gewijzigd door de aanneming van het gewijzigde amende- 
ment-Ergin/Kisteman (stuk nr. 132), het gewijzigde amende- 
ment-Ceder c.s. (stuk nr. 112), de amendementen-Bontenbal 
c.s. (stuk nrs. 141, I tot en met V), de nader gewijzigde 
amendementen-Eerdmans c.s. (stuk nrs. 147, I tot en met 
V) en de amendementen-Stoffer (stuk nrs. 70, I en II). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD 
en de PVV voor dit wetsvoorstel hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangeno- 
men. 

De voorzitter: 
Het woord is aan de heer Krul. 

De heer Krul (CDA): 
Voorzitter. Wij wensen geacht te worden tegen het amen- 
dement-Becker c.s. op stuk nr. 36 (36600-VIII) te hebben 
gestemd. 

De voorzitter: 
Dat is bij dezen genoteerd. 
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